
MUNICÍPIO DE SANTA CRUZ DE MONTE CASTELO 

ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO N° 001/2023 

 

 

CARGO:  PROVA ESCRITA OBJETIVA 

Médico Clínico Geral  II 
 

ATENÇÃO LEIA TODAS AS INFORMAÇÕES DESSA CAPA DE PROVA 

1. Nesta prova constam 30 (trinta) questões objetivas com 5 (cinco) alternativas cada, sendo apenas 1 (uma) 
alternativa correta para cada questão. 

2. Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. 
Caso não esteja correto solicite a substituição para o fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de 
questões correto. 

3. Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está correta. 
4. O candidato receberá uma FOLHA DE RESPOSTAS. 
5. Confira seu nome completo, o número de seu documento, o número de sua inscrição e se o cargo corresponde 

ao cargo no qual você fez a inscrição na Folha de Respostas. E caso encontre alguma irregularidade, solicite 
a um dos fiscais que faça a correção. 

6. O candidato deverá transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que será o único 
documento válido para a correção das provas. O preenchimento da folha de resposta é de inteira 
responsabilidade do candidato. 

7. O candidato que deixar de assinar a Folha de Respostas e/ou a Lista de Presença será eliminado do Concurso 
Público.  

8. Preencha cada alternativa conforme modelo exemplificativo abaixo, pintando todo o quadrado com caneta azul 
ou preta de escrita grossa conforme o Modelo:  

01 A B C D E  20 A B C D E 

9. Preencha a Folha de Resposta correspondente as questões da coluna de 01 a 30. 
10. Não haverá substituição da Folha de Respostas, portanto não a danifique. Alternativas preenchidas a lápis, 

rasuradas ou com dupla marcação não serão computadas, não apague, não use corretivo líquido, confira antes 
de passar suas respostas em definitivo. 

11. Não é permitido qualquer tipo de consulta. 
12. Não será permitido o uso dos sanitários antes do horário previsto, qual seja, 30 (trinta) minutos após a aplicação 

da prova. Todavia, em casos excepcionais, o candidato será encaminhado para os sanitários, com registro na 
ata da sala. 

13. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrido 60 (sessenta) 
minutos do seu início. 

14. Ao término da prova o candidato deverá solicitar a presença do fiscal em sua carteira e entregar a Folha de 
Respostas e o caderno de provas. 

15. Não será permitido ao candidato levar consigo o caderno de provas. 
16. O candidato somente poderá levar consigo as anotações de suas marcações, que será destacado de local 

especifico para este fim durante a realização da prova, após transcorrido 60 (sessenta) minutos do seu início, 
devendo permanecer dentro da sala a qual está realizando a prova.  

17. Não será permitido o uso dos sanitários após a entrega da prova. 
18. Tempo de duração da prova: 3h (três horas), incluindo o tempo de marcação na folha de respostas. 
19. Será eliminado do concurso, dentre outras situações, o candidato que: deixar o local de realização da prova 

sem a devida autorização, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades 
presentes, proceder de forma a tumultuar a realização das provas, estabelecer comunicação com outros 
candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, utilizar-se de material não autorizado e infringir as 
determinações estabelecidas no Edital de Abertura desse Concurso Público. 

20. Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova só poderão deixar o local de forma simultânea, devendo 
assinar o verso dos cartões de resposta de todos os candidatos da sala de prova, inclusive de candidatos 
ausentes, e deverão acompanhar o fechamento do envelope de cartão de resposta e cadernos de prova, 
apondo sua assinatura na ata de fechamento. O candidato que negar-se a aguardar os demais candidatos 
finalistas, ou ainda, recusar-se a efetuar os procedimentos de encerramento, será atestado como desistente 
pelo fiscal de sala, devidamente certificado pelos demais candidatos, sendo eliminado do certame. 

21. A divulgação do caderno de provas e gabarito preliminar está prevista para o dia 10.10.2023 no site 
www.eplconcursos.com.br. 

22. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à polícia federal, que tomará as 
medidas cabíveis, inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos.

http://www.eplconcursos.com.br/
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Língua Portuguesa 
 
 
Texto 1 
As calcinhas (fragmento)  
Viriato Corrêa 
 
Não me lembro qual a minha idade quando ficou 
decidido que, no ano seguinte, eu entraria para a 
escola.  
Mas eu devia ser muito e muito pequeno. Tão 
pequenino que não pronunciava direito as palavras e 
ainda chupava o dedo e vestia roupinhas de menina.  
Mas não imaginem que eu fosse um menino 
excepcional, desses meninos-prodígios, ajuizados e 
sisudos, que não riem, não brincam e não saltam, 
dando à gente a impressão de que já nasceram velhos.  
Pelo contrário. Eu era uma criança alegre, traquinas e 
estouvada, que vivia correndo pelo quintal e fazendo 
estripulias pela casa.  
Dois motivos é que me deram vontade de estudar.  
O primeiro deles — as calças. Desde que me entendi, 
tive a preocupação de ser homem e nunca me pude 
ajeitar nos vestidinhos rendados de menina. Sempre 
olhei com inveja os garotos mais taludos do que eu, não 
porque eles fossem maiores e gozassem regalias que 
os garotinhos não gozam, mas porque usavam calças.  
Minha mãe prometia frequentemente:  
— Quando você entrar para a escola deixará dos 
vestidinhos.  
E, por amor às calças, comecei a mostrar amor aos 
livros.  
O segundo motivo é que o primeiro contato que tive 
com uma escola foi através de uma festa. E ficou-me 
na cabeça a ideia de que a escola era um lugar de 
alegria.  
Eu conto a vocês.  
Havia outrora nos sertões do Norte uma festa que hoje 
não mais existe em parte nenhuma. Chamava-se "festa 
da palmatória".  
As escolas antigamente não tinham, às vezes, 
mobiliário que prestasse, material de ensino que 
servisse, professores que cuidassem das lições, mas... 
uma palmatória, rija, feita de boa madeira, não havia 
escola que não tivesse.  
No espírito das crianças a palmatória tomava a feição 
de um monstro. Punham-se-lhe em cima todos os 
nomes feios. Chamavam-lhe a "danada", a "tirana", a 
"malvada", a "bandida".  
A meninada vingava-se dela no fim do ano, fazendo-lhe 
uma festa gaiata, com algazarra e cantoria.  
Era isso a 7 de dezembro, justamente no dia em que se 
encerravam as aulas. Festa de infinita singeleza e de 
infinita ingenuidade, como costumavam ser as festas 
infantis.  
A escola amanhecia enfeitada com ramos e palmas 
verdes. Flores, muitas flores na mesa e na cadeira do 
professor. A palmatória, amarrada com laços de fita, 
pendia dum prego, na parede.  
Os meninos, mais bem vestidos que nos outros dias, 
iam cedinho para a porta da escola, brincar.  
Quando o professor apontava ao longe, cessava o 
brinquedo. Faziam-se alas. Ele entrava comovido, ia 

para junto da mesa e encerrava as aulas com um 
discurso.  
O discurso era, palavrinha por palavrinha, quase 
sempre o mesmo de todos os anos. Sempre conselhos: 
começava desejando que os alunos fossem felizes 
durante as férias e terminava lembrando-lhes que não 
se esquecessem das lições aprendidas e de nenhum 
dos deveres de moral e disciplina.  
Em seguida, o professor abençoava os estudantes um 
por um e retirava-se.  
A escola ficava entregue à pequenada. O aluno mais 
velho tirava a palmatória do prego, amarrava-a num 
cabo de vassoura e empunhava-o como se empunha 
um estandarte.  
As crianças formavam, então, duas a duas, e saíam em 
passeata pelas ruas da povoação ou da vila, gritando e 
pulando. No começo — uma ladainha triste, cantada 
em coro, a chorar a morte da palmatória. Depois, as 
emboladas, os desafios, as cantigas alegres do sertão.  
Levaram-me, naquele ano, à porta da escola para 
assistir à festa.  
(...)  
 
Correia, Viriato. Cazuza. Cia. Editora Nacional. 37ª ed. 
1992. 
 
1- Depois de ler o fragmento do capítulo As calcinhas, 
do livro Cazuza, de Viriato Corrêa, assinale a única 
alternativa correta, levando-se em conta os aspectos 
gramaticais presentes no fragmento.  
a) O texto é composto, exclusivamente, por 
substantivos e adjetivos.   
b) O vocábulo palavrinha é formada por derivação 
prefixal.  
c) O vocábulo palmatória é uma palavra paroxítona, 
acentuada por terminar em ditongo.  
d) A palavra frequentemente tem valor equivalente à 
locução adverbial de forma contínua.  
e) A palavra calcinhas, presente no título do 
fragmento, refere-se a uma peça íntima de crianças do 
sexo feminino.  
 
2- Sobre as palavras acentuadas no texto, assinale a 
única alternativa correta.  
a) A palavra sertão é acentuada por ser oxítona.  
b) Férias é uma palavra proparoxítona.  
c) A forma verbal deixará é acentuada por ser 
paroxítona.  
d) As palavras você e é são acentuadas pelo mesmo 
motivo.  
e) O vocábulo através é uma oxítona acentuada por 
ser terminada em -es.  
 
3- Levando em conta os aspectos morfossintáticos 
presentes no fragmento, assinale a única alternativa 
incorreta.  
a) Em: Quando o professor apontava ao longe, 
cessava o brinquedo, os termos destacados 
funcionam como sujeito do verbo cessar.  
b) Em: Não me lembro qual a minha idade..., ocorre 
um erro de regência verbal, pois o verbo lembrar, 
quando utilizado de forma pronominal, é transitivo 
indireto, e pede a preposição DE.  
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c) Em: A escola ficava entregue à pequenada, não 
ocorre erro no uso do acento indicativo de crase.  
d) Em: O aluno mais velho tirava a palmatória do 
prego, o verbo tirar é intransitivo. 
e)  Em: Levaram-me, naquele ano, à porta da escola 
para assistir à festa, O uso do acento indicativo de 
crase está correto nos dois casos, embora seu uso 
ocorra por motivos diferentes.  
 
4- Sobre os aspectos morfossintáticos e semânticos 
presentes no fragmento 1, assinale a única alternativa 
correta.  
a) Em: O aluno mais velho tirava a palmatória do 
prego, amarrava-a num cabo de vassoura e 
empunhava-o como se empunha um estandarte., os 
pronomes oblíquos destacados poderiam ocupar 
posição proclítica, sem prejuízo gramatical ou de 
sentido.  
b) Em: Punham-se-lhe em cima todos os nomes 
feios., tanto a contração verbo-pronominal quanto a 
colocação pronominal estão de acordo com a 
gramática, embora esse uso seja bastante incomum.  
c) Em: Ele entrava comovido, ia para junto da mesa e 
encerrava as aulas com um discurso., temos um 
período composto por subordinação, em que ocorrem 
três orações, sendo a última uma aditiva.  
d) Em: O discurso era, palavrinha por palavrinha, 
quase sempre o mesmo de todos os anos., os termos 
destacados são apostos do tipo recapitulativo. 
e) Em: No espírito das crianças a palmatória tomava 
a feição de um monstro, os termos destacados 
funcionam como predicativo do sujeito.  
 
5- Levando-se em conta os aspectos morfossintáticos, 
assinale a alternativa correta.  
a) Em: A escola amanhecia enfeitada com ramos e 
palmas verdes, temos um predicado verbo-nominal.  
b) Em: No começo — uma ladainha triste, cantada em 
coro, a chorar a morte da palmatória. Depois, as 
emboladas, os desafios, as cantigas alegres do sertão., 
os termos destacados exercem funções sintáticas 
diferentes.  
c) Em: E ficou-me na cabeça a ideia de que a escola 
era um lugar de alegria., o sujeito do verbo ficar é 
oculto, elíptico ou desinencial.  
d) Em; E, por amor às calças, comecei a mostrar 
amor aos livros, os termos destacados funcionam como 
complemento verbal da palavra amor.  
e) Chamavam-lhe a "danada", a "tirana", a "malvada", 
a "bandida"., o termo destacado, que é um pronome 
oblíquo, funciona como pronome possessivo.  
 
 

Matemática 
 
 
6- Qual o valor da razão de uma da progressão 
geométrica (PG) cujo primeiro termo igual a 5 e quarto 
termo igual a 135? 
a) 2 
b) 3 
c) 5 
d) 7 
e) 8 

7- Em uma escola há um total de 843 alunos 
matriculados. Desses, um terço está matriculado no 
período vespertino. Do restante, 310 estão 
matriculados no período diurno e os demais no período 
noturno. Se cada aluno matriculado fez matrícula em 
apenas um dos turnos de estudo, quantos são os 
alunos matriculados no período noturno? 
a) 252 
b) 281 
c) 305 
d) 310 
e) 365 
 

8- Seja 𝑖 a unidade imaginária tal que 𝑖2 = −1. Para 

qual valor de 𝑥, tem-se que |𝑖16 1
−3 𝑥 + 𝑖2| = 7? 

a) 11 
b) 7 
c) 5 
d) 3 
e) 2 
 
9- Ao efetuar a operação 16 ÷ 0,323232 ⋯ obtém-se 
um número 
a) imaginário puro. 
b) irracional. 
c) natural. 
d) inteiro. 
e) racional. 
 
10- Caio emprestou R$ 2.400,00 de seu irmão e 
comprometeu-se a pagar juro simples de 2% ao mês. 
Ao final do empréstimo ele pagou R$ 576,00 de juros 
ao irmão. Nessa situação hipotética, qual foi o tempo 
do empréstimo? 
a) 6 meses 
b) 8 meses 
c) 10 meses 
d) 12 meses 
e) 14 meses 
 
 

Conhecimentos Gerais 
 
 
11- Sobre o nome da cidade de Santa Cruz de Monte 
Castelo, analise as opções abaixo: 

I-O nome Santa Cruz de Monte Castelo, foi extraído da 
primeira Companhia Imobiliária a operar na localidade 
que tinha o nome de "Companhia Comércio e 
Colonizadora Santa Cruz", e Monte Castelo, em 
homenagem aos pracinhas brasileiros que participaram 
da "Tomada de Monte Castelo," na Itália, durante a 
Segunda Guerra Mundial.  

II-A denominação foi idealizada pelo Júlio Mariucci, que 
era de origem italiana e um dos fundadores da Cidade. 

III-O nome originou dos índios que povoavam a região. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I está correta; 
b) Apenas II está correta; 
c) Apenas I e II estão corretas; 
d) Apenas III está correta; 
e) I, II e III estão incorretas. 
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12- Considerando a história do município de Santa Cruz 
de Monte Castelo, analise as opções abaixo: 

I-Pela Lei Estadual nº 13 de 05 de agosto de 1953, o 
patrimônio de Santa Cruz de Monte Castelo, foi elevado 
à categoria de Distrito Administrativo, integrando o 
quadro administrativo do Município de Paranavaí. 

II-Em virtude da Lei Estadual nº 253/54, de 26 de 
novembro de 1954 Santa Cruz de Monte Castelo, 
atingiu a categoria de Município, com território 
desmembrado de Paranavaí. 

III-O Município de Paranavaí, criado em virtude do 
desmembramento do território de Mandaguari, primeira 
unidade administrativa fundada no Vale dos Rios Ivaí 
e Tibagí, pela Companhia de Terras Noroeste do 
Paraná, compreendida até o ano de 1953, a vasta 
região de onde saíram nada menos que uma dezena 
de novas comunidades municipais, inclusive a de Santa 
Cruz de Monte Castelo. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I e II estão corretas; 
b) Apenas I e III estão corretas; 
c) Apenas II e III estão corretas; 
d) I; II e III estão corretas; 
e) III está incorreta. 
 
13- São competências do Município, segundo a Lei 
Orgânica, EXCETO: 
a) Legislar sobre assuntos de interesse social; 
b) Suplementar a legislação federal e a estadual no 
que respeitar interesse local; 
c) Promover a proteção do patrimônio histórico, 
cultural, artístico, turístico e paisagístico, observada a 
legislação e a ação fiscalizadora federal e estadual; 
d) Promover a cultura e recreação, realizando 
programas de apoio às práticas desportivas; 
e) Legislar sobre assuntos de interesse social na 
esfera Estadual. 
 
14- O Paraná limita-se a noroeste com o Mato Grosso 
do Sul, a oeste com o Paraguai, a sudoeste com a 
Argentina, ao sul com Santa Catarina, a leste com o 
oceano Atlântico e norte e leste com: 
a) Rio de Janeiro 
b) São Paulo 
c) Oceano Pacifico  
d) Minas Gerais  
e) Espirito Santo 
 
 
 

Conhecimentos Específicos 
 

 
15- Qual alternativa é melhor condizente com o quadro 
clínico de um paciente que chega ao atendimento de 
emergência apresentando intoxicação aguda por 
ingesta abusiva de antidepressivos tricíclicos: 
a) Hipotermia, Bradicardia, Hipotensão, Bradipneia, 
Miose, Depressão Respiratória e no Sistema Nervoso 
Central, Hiporreflexia e Edema Pulmonar. 
b) Hipotermia, Bradicardia, Hipotensão, Bradipneia, 
Miose, Confusão Mental, Convulsões, Sudorese, 
Fasciculações e Broncoconstrição. 

c) Hipertermia, Taquicardia, Hipertensão, Taquipneia, 
Midríase, Agitação, Alucinação, Delírio, Convulsões, 
Mucosas Secas E Retenção Urinária. 
d) Hipertermia, Taquicardia, Hipertensão, Taquipneia, 
Midríase, Agitação, Hiperreflexia, Hipertonia muscular 
e Sonolência. 
e) Hipotermia, Bradicardia, Hipertensão, Dispneia, 
Midríase, Depressão Respiratória, sudorese, 
Hiporreflexia e Edema Pulmonar. 
 
16- O Câncer é uma das principais causas de morte em 
adultos em todo o mundo, sendo superado apenas 
pelas doenças cardiovasculares. Algumas 
características distinguem as neoplasias benignas e 
malignas. Com base nos conhecimentos adquiridos, 
analise as alternativas abaixo e, posteriormente, 
assinale a opção correta: 
I – As neoplasias benignas possuem células bem 
diferenciadas, tem um crescimento progressivo e lento, 
podendo, inclusive, se deter e involuir em algumas 
ocasiões. Apresentam-se encapsuladas e não se 
disseminam por metástase. 
II – As neoplasias malignas possuem células bem 
diferenciadas, tem um crescimento variável, cresce por 
invasão se infiltrando nos tecidos circundantes, 
podendo disseminar-se por metástase através dos 
vasos sanguíneos e linfáticos. 
III – As neoplasias malignas são tumores formados por 
células menos diferenciadas que perderam a sua 
capacidade de controlar a sua proliferação e 
diferenciação celular, crescendo de maneira 
desorganizada e se disseminando por metástase, ao 
contrário das neoplasias benignas que não se 
disseminam, mas que também perderam a capacidade 
de controlar sua proliferação. 
a) Apenas as alternativas I e II são verdadeiras. 
b) Apenas as alternativas II e III são verdadeiras 
c) Apenas as alternativas I e III são verdadeiras 
d) As alternativas I, II e III são verdadeiras. 
e) Apenas uma das alternativas é verdadeira. 
 
17- A alcalose metabólica é uma alteração sistêmica 
causada pelo aumento do pH plasmático devido a um 
excesso primário de HCO3- (Bicabornato de Sódio). 
Entre os fatores desencadeantes estão a Ingesta de 
antiácidos, vômitos e perda renal de H+. Qual 
alternativa corresponde as manifestações que podem 
ocorrer em uma situação de alcalose metabólica? 
a) Hipotensão arterial, Arritmias cardíacas, Acidose 
Respiratória, Aumento de PH urinário. 
b) Taquipneia, Hipertensão Arterial, Alcalose 
Respiratória, Aumento de PH urinário 
c) Respiração de Kussmaul, Diminuição de PH 
urinário, Tetania, Anorexia 
d) PCO2 compensatória diminuída, confusão, 
convulsões, hiporreflexia 
e) Diminuição do PH urinário, Hipertensão arterial, 
Arritmias cardíacas, Respiração de Kussmaul 
 
18- A fase vascular da inflamação aguda se caracteriza 
por alterações nos vasos sanguíneos pequenos que se 
encontram no local da lesão, e está marcada por edema 
tissular. Essa fase começa com uma 
_______________ momentânea, seguida rapidamente 
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por _______________, regulada em parte por 
mediadores _____________ e produtos vasoativos. A 
alternativa que melhor completa as lacunas acima é: 
a) Vasodilatação, Vasoconstrição, Químicos. 
b) Vasodilatação, Vasoconstrição, Lipídicos. 
c) Vasoconstrição, Edema, Químicos.  
d) Vasoconstrição, Vasodilatação, Lipídicos. 
e) Vasodilatação, Edema, Inflamatórios. 
 

19- Neonato nascido de 34 semanas, parto cesárea, 
ictérico, Peso: 2100 gramas, Estatura: 41 centímetros, 
perímetro cefálico: 30,2 centímetros, perímetro 
torácico: 28 centímetros e Circunferência Abdominal: 
27 centímetros, perfusão periférica lenta. Necessário a 
reanimação de Ventilação com Pressão Positiva e 
encaminhamento para Unidade de Terapia Intensiva. A 
mãe desconhece qualquer sintoma diferente durante a 
gestação, exceto a sensação de cansaço no primeiro 
trimestre e uma leve dor de garganta de curta duração, 
não achando necessário buscar atendimento ou fazer 
acompanhamento pré-natal. Após exames 
diagnósticos, constatou-se que o neonato apresenta 
coriorretinite, Hidrocefalia e Calcificações 
intracranianas difusas. Diagnóstico Provável: 
a) Leishmaniose Visceral 
b) Toxoplasmose Congênita 
c) Sífilis Congênita 
d) Infecção Neonatal pelo Virus da Hepatite B 
e) Listeriose Neonatal 
 

20-  Paciente do sexo masculino, 30 anos de idade, 
procura atendimento por incomodo ocular bilateral e 
reincidente, o qual relata que ocorre devido a sensação 
de um corpo estranho dentro dos olhos. Disse que na 
última vez eles desapareceram sozinhos mas que 
agora estão mais irritantes. Durante a anamnese, 
observou-se lacrimejamento, discreta fotofobia, 
hipertrofia papilar e infiltrado inflamatório, bem como 
vários folículos variáveis entre 0,5 e 0,7mm de 
diâmetro, com alguns pontos cicatriciais na conjuntiva 
tarsal superior. Observa-se também um aumento na 
vascularização da córnea. O Diagnostico Clinico mais 
provável neste caso é: 
a) Conjuntivite 
b) Retinopatia Diabética 
c) Degeneração Macular 
d) Tracoma 
e) Catarata 
 

21-  A anemia se define como uma diminuição na 
quantidade de eritrócitos circulantes ou na 
concentração de hemoglobina inusualmente baixa ou 
na relação de ambos os fatores, resultando na 
diminuição da capacidade transportadora de oxigênio. 
Sobre as anemias é incorreto afirmar que: 
a) Enquanto nas anemias por insuficiência de ferro os 
eritrócitos tendem a ser microcíticos e hipocrômicos, 
nas anemias megaloblásticas eles se apresentam 
macrocíticos e deformes, podendo ainda, 
apresentarem-se de forma anômala nas anemias de 
células falciformes. 
b) Uma das principais causas de morte por anemia de 
células falciformes é a “Síndrome Torácica Aguda”, 
caracterizada por dor torácica súbita, tosse, dispneia e 

febre, bem como a presença de infiltrado multifocal 
pulmonar na radiografia de tórax. 
c) A alteração das células tronco pluripotentes da 
medula óssea, cujo resultado é uma redução nas três 
linhas celulares hematopoiéticas (eritrócitos, leucócitos 
e plaquetas) e que geralmente é causada por 
exposição à doses altas de radiação, substancias 
químicas e toxinas é denominada “Anemia 
Megaloblástica” 
d) A Anemia Hemolítica se caracteriza pela destruição 
prematura dos glóbulos vermelhos, com retenção 
corporal de ferro e outros produtos de destruição dos 
eritrócitos, e pode ser ocasionada, entre outros fatores, 
por defeitos na membrana do eritrócito, 
hemoglobinopatias ou defeitos enzimáticos 
hereditários. 
e) Enfermidades Crônicas como artrite reumatoide, 
cânceres e insuficiência renal crônica podem causar 
anemia mediante a produção de citoquinas 
inflamatórias que interferem com a produção ou a 
resposta da eritropoetina.  
 

22-  A Neutropenia se refere a uma quantidade 
inusualmente baixa de neutrófilos, e é resultado de uma 
produção reduzida destas células, de sua utilização ou 
destruição de maneira acelerada ou da migração de 
neutrófilos desde o sangue para os compartimentos 
tissulares. Ela pode ser classificada em congênita ou 
adquirida. São causas de Neutropenia Adquirida, 
Exceto: 
a) Síndrome de Felty em pacientes com Artrite 
Reumatóide 
b) Síndrome de Kostmann 
c) Lúpus Eritematoso Sistêmico 
d) Apoptose Acelerada por uso de Clozapina 
e) Tumores Cancerosos Hemáticos 
 

23-  O exame físico completo de todos os sistemas é 
essencial para detectar efeitos periféricos e sistêmicos 
de enfermidades cardíacas e evidenciar doenças não 
cardíacas que podem afetar o coração. Algumas 
considerações são importantes na avaliação de 
pacientes conforme a idade em que se encontram. Com 
base nessas considerações, analise as alternativas 
abaixo e selecione a alternativa incorreta: 
a) Ao explorar o coração de uma criança menor de 
7(sete) anos, é necessário considerar que o coração 
tem uma posição mais horizontal e o vértice está abaixo 
do quarto espaço intercostal. 
b) No paciente geriátrico, as válvulas se tornam mais 
rígidas, impedindo que se fechem de maneira 
adequada. Devido ao mal funcionamento das válvulas 
rígidas se desenvolvem sopros e fluxo retrógrado. 
c) Durante a infância e a lactância é possível a 
auscultação de sopros e desdobramentos fisiológicos 
dos ruídos cardíacos. 
d) O tamanho do coração aumenta devido a hipertrofia 
e o engrossamento das paredes cardíacas nos 
pacientes geriátricos, levando a um aumento no gasto 
cardíaco como resultado da maior contratilidade e 
volume. 
e) Com o envelhecimento, o sistema de condução se 
torna mais lento, reduzindo a velocidade da frequência 
cardíaca devido a perca da função das células através 
do sistema de condução. 
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24-  São fatores de risco de trombose venosa profunda 
e embolia pulmonar, exceto: 
a) Idade maior que 60 anos, insuficiência cardíaca, 
Cateteres venosos de demora. 
b) Doença Mieloploriferativa, Sindrome Nefrótica, 
Obesidade 
c) Tabagismo, Anemia Falciforme, Acidente Vascular 
Encefálico 
d) Gestação, Distúrbios Trombóticos, Traumas e 
Cirurgias 
e) Imobilização, Câncer, Hemofilia 
  
25- Considerando o art. 196 da Constituição Federal de 
1988, é correto dizer que a saúde é um direito de todos 
e dever: 
a) Da família  
b) Do Estado 
c) Dos pais  
d) Do próprio indivíduo 
e) Das empresas de economia mista  
 

26- As ações e serviços públicos de saúde integram 
uma rede regionalizada e hierarquizada e constituem 
um sistema único, organizado de acordo com as 
seguintes diretrizes 

I-descentralização, com direção única em cada esfera de 
governo; 

II-atendimento integral, com prioridade para as atividades 
preventivas, sem prejuízo dos serviços assistenciais; 

III-participação da comunidade. 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I está correta; 
b) Apenas II está correta; 
c) Apenas II e III estão corretas; 
d) I; II e III estão corretas; 
e) Apenas III está correta. 
 

27- Considerando a Lei n° 8.080/1990 analise as 
opções: 
I- A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo a família prover as condições indispensáveis 
ao seu pleno exercício, eximindo o Estado. 
II-  O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e 
sociais que visem à redução de riscos de doenças e de 
outros agravos e no estabelecimento de condições que 
assegurem acesso universal e igualitário às ações e 
aos serviços para a sua promoção, proteção e 
recuperação. 
III- O dever do Estado não exclui o das pessoas, da 
família, das empresas e da sociedade. 
Assinale a alternativa correta: 
a) I e II estão corretas; 
b) I e III estão corretas; 
c) I; II e III estão corretas; 
d) I está correta; 
e) II e III estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 

28- Sobre o SUS é incorreto afirmar: 
a) São estabelecidos, no âmbito do Sistema Único de 
Saúde, o atendimento domiciliar e a internação 
domiciliar.         
b) Na modalidade de assistência de atendimento e 
internação domiciliares incluem-se, principalmente, os 
procedimentos médicos, de enfermagem, 
fisioterapêuticos, psicológicos e de assistência social, 
entre outros necessários ao cuidado integral dos 
pacientes em seu domicílio.         
c) O atendimento e a internação domiciliares só 
poderão ser realizados por indicação médica, e 
independe da concordância da família, apenas do 
paciente caso este for maior de 18 anos.  
d) O atendimento e a internação domiciliares serão 
realizados por equipes multidisciplinares que atuarão 
nos níveis da medicina preventiva, terapêutica e 
reabilitadora.          
e) O atendimento e a internação domiciliares só 
poderão ser realizados por indicação médica, com 
expressa concordância do paciente e de sua família.    
 
29- Sobre as responsabilidades comuns a todas as 
esferas de governo, segundo a Portaria GM/MS nº 
2.436 de 2017, analise as opções: 
II - apoiar e estimular a adoção da Estratégia Saúde da 
Família - ESF como estratégia prioritária de expansão, 
consolidação e qualificação da Atenção Básica; 
III - garantir a infraestrutura adequada e com boas 
condições para o funcionamento das UBS, garantindo 
espaço, mobiliário e equipamentos, além de 
acessibilidade de pessoas com deficiência, de acordo 
com as normas vigentes; 
IV - contribuir com o financiamento tripartite para 
fortalecimento da Atenção Básica. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) I está correta e II está incorreta; 
b) II está correta e III está parcialmente incorreta; 
c) Apenas I e III estão corretas; 
d) Todas estão corretas; 
e) Todas estão incorretas. 
 
30- De acordo com a Portaria do Ministério da Saúde 
nº 204, de 17 de fevereiro de 2016, possui 
periodicidade de notificação imediata em até 24 horas 
a doença ou agravo: 
a) Hepatites virais 
b) HIV/AIDS - Infecção pelo Vírus da Imunodeficiência 
Humana ou Síndrome da Imunodeficiência Adquirida 
c) Leishmaniose Tegumentar Americana 
d) Leptospirose 
e) Doença de Chagas Aguda 
 
 

 

 


